



ČTVRTLETNÍK OBCE MAŠOVICE

MAŠOVICKÝ ZPRAVODAJ

Jižní Morava číslo 1 / 2023 ročník 29

Vážení a milí občané!

I když paní zima ještě neřekla své poslední slovo, všichni už vyhlížíme jaro. Jarní období v nás vyvolává radost. Těšíme se z prvních vykvetlých sněženek a krokusů. Pomalu se chystáme na práci ve svých zahrádkách. A věřte, že ani my na obci nebudeme zahálet.

Nově jsme přijali obecního zaměstnance pana Petra Š., který bude společně s paní Šárkou B. pečovat o veřejné prostranství a obecní zeleň. Také pana K. Pelecha ještě využijeme na pomoc při větších akcích při údržbě obce. A v neposlední řadě počítáme i s Vaší pomocí, aby byla obec stále krásnější.

V letošním a příštím roce nás čeká větší akce, a to půdní vestavba v budově obecního úřadu. Vzniknou zde např. archiv pro potřeby úřadu, knihovna, kanceláře a společenská místnost. Stavbu provede firma Pozemní stavby s. r. o. za cenu 7,3 mil. Kč. V plánu je i rekonstrukce střechy na Staré hospodě a oprava koupelny v bytě hospody. V loňském roce jsme zakoupili pojízdné pódium a k němu máme v plánu pořídit i nový taneční parket. Stávající parket je již bohužel nevyhovující. Věříme, že nákupem nového parketu přispějeme k lepšímu prožitku při tradičních kulturních akcích.

Vážení občané, ráda bych Vám všem popřála krásné prožití velikonočních svátků. Hlavně načerpejte co nejvíce pozitivní energie se svými nejbližšími.

/Martina Pelánová - starostka/

Obec podporuje místní prodejnu

Koncem měsíce ledna obdrželo zastupitelstvo Obce Mašovice od Jednoty Moravský Krumlov dopis s prosbou o další umožnění chodu prodejny COOP a popisem ekonomické ztráty z jejího provozování. V dopise je zmíněna možnost využití dotačního titulu Jihomoravského kraje, kde žadatelem s nutnou finanční spoluúčastí je Obec. Obec Mašovice si je vědoma důležitosti zachování obchodních služeb a jejího příznivého vlivu na kvalitu života v naší obci, proto se na chodu prodejny již v minulosti finančně spolupodílela. O podrobnější informace k hospodaření a celkovému postavení prodejny v Mašovicích jsem požádal paní Ing. Lenku Dřevovou – vedoucí odboru maloobchodu, která uvádí:

„Jednota Moravský Krumlov provozuje 105 prodejen, z toho 32 čistě jednomístných, tj. na prodejně je pouze jedna paní prodavačka. Mezi tyto jednomístné prodejny patří i prodejna v Mašovicích. Paní vedoucí Fukalová je velmi šikovná a patří mezi prodavačky, které jsou zákazníky oblíbené. Toto je pro vesnickou prodejnu velmi důležité. Všechny naše prodejny jsou hodnoceny několika ekonomickými ukazateli, např. index tržeb, produktivita práce, obrátka zásob. Ve všech těchto ukazatelích patří mašovická prodejna mezi nejlépe hodnocené, přesto se však její výsledek hospodaření již několik let v řadě pohybuje ve ztrátě (rok 2020 – 64 tis., rok 2021 – 73 tis., rok 2022 – 80 tis.). Potvrzuje tak trend, že malá vesnická prodejna se se ziskem provozovat nedá. Děkujeme proto obecnímu zastupitelstvu v Mašovicích, že si tuto situaci uvědomuje, má zájem na zachování provozu prodejny pro své občany, a proto se zapojilo do dotačního programu Podpora provozu venkovských prodejen v Jihomoravském kraji pro rok 2023, který nám pomůže vzniklou ztrátu minimalizovat.“

/Vojtěch Jeřábek - zastupitel/

Statistické údaje

Obec Mašovice má k 1. lednu 2023 celkem 524 občanů a 17 cizinců. Oproti stavu k 1. lednu 2022 klesl počet obyvatel o 7 osob. V roce 2022 se přistěhovalo celkem 5 občanů, 13 se odstěhovalo, narodili se 4 noví občanci a 3 občané zemřeli. Průměrný věk obyvatel se opět zvýšil, a to na 40,43 let.

/Lenka Chalupská – účetní obce/

Statistika obyvatel dle věku a pohlaví:

Věk	MUŽI	ŽENY	CELKEM
0-15 let	40	52	92
15-18 let	7	6	13
18-99 let	210	209	419
Celkem	257	267	524

Odpadové hospodářství v obci Mašovice za rok 2022

VÝDAJE:

Komunální odpad 1-12/2022 286 970,98
(+ velkoobjemový odpad 2x ročně) 16 253,85

Celkem komunální odpad 303 224,83 Kč

Nebezpečný odpad 7 097,80 Kč
Likvidace olejů a tuků 1 210,00 Kč
KOV svoz 3 760,50 Kč
PAPÍR svoz 24 205,20 Kč
SKLO svoz 6 348,00 Kč
Vývoz a dotřídění plastů 72 449,95 Kč

Celkem ostatní odpad 115 071,45 Kč

VÝDAJE CELKEM ZA ROK 2022 418 296,28 Kč

PŘÍJMY:

Příjmy od poplatníků v roce 2022 324 600,00 Kč
Příjmy z EKO KOM za třídění 1-12/2022 93 852,53 Kč

PŘÍJMY CELKEM ZA ROK 2022 418 452,53 Kč

Rozdíl mezi příjmy a výdaji (zisk) 156,25 Kč

Za rok 2022 obec neeviduje žádnou pohledávku za odpad.

Děkujeme všem občanům za vzornou platební morálku a za příkladné třídění odpadu, které se projevilo v tom, že obec po dlouhých letech na vývoz a třídění odpadu za rok 2022 nedoplácela.

/Lenka Chalupská – účetní obce/

Co nás pálí...

Navzdory výsledkům odpadového hospodářství bychom chtěli poukázat na možnosti zlepšení. Např. několikrát jsme upozorňovali na problém plnění kontejneru papírem. Nerozložené kartony a krabice vedou k neustále přeplněným kontejnerům a k nepořádku kolem nich. Opět všechny občany žádáme, aby kartony rozkládali, neboť platíme za každý výsyp kontejneru, ne za množství vytříděného odpadu. To stejné platí u domácího třídění plastů. Nevyndávejte popelnice, pokud nejsou zcela zaplněné. Věnujte, prosím, ještě větší pozornost třídění, jelikož se rok od roku zvyšují poplatky svozové firmě za skládkování a zpracování odpadů. To znamená, že obci porostou náklady na likvidaci odpadů, a tím i vám.

Dalším nešvarem, na který jsme v minulosti upozorňovali, je uklízení psích výkalů. Po obci je několik košů určených na exkrementy, ale využívány jsou minimálně. Pejskaři, buďte zodpovědní a po svých mazlíčcích uklízejte! Veřejné prostranství přece neslouží jako záchodky pro psy. Nejedno dítě přineslo domů na botičkách dáreček od vašich mazlíčků. Děkujeme za pochopení.

/Martina Pelánová - starostka/

Bohoslužby o Velikocích 2023 ve farním kostele sv. Jana Křtitele v Mašovicích

2. 4. 2023	KVĚTNÁ (PAŠIJOVÁ) NEDĚLE	mše sv. v 9.00 hod. se žehnáním ratolestí
6. 4. 2023	ZELENÝ ČTVRTEK	mše sv. v 17.00 hod. na památku Večeře Páně
7. 4. 2023	VELKÝ PÁTEK (den přísného půstu)	velkopáteční obřady v 17.00 hod.
8. 4. 2023	BÍLÁ SOBOTA	Velikonoční vigilie v 18.00 hod.
9. 4. 2023	NEDĚLE Slavnost ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ HOD BOŽÍ VELIKONOČNÍ	mše sv. v 9.00 hod. s žehnáním pokrmů
10. 4. 2023	PONDĚLÍ v oktávu velikonočním	mše sv. v 9.00 hod.
Požehnané velikonoční svátky!		/Josef Hudec - O.Cr./

Co nás čeká...

Velikonoční tvoření pro děti

V **sobotu 8. dubna od 15.00 hod.** v sále budeme pořádat pro děti velikonoční tvoření. Děti si budou vyrábět zápichy, malovat vajíčka a vystřihovat různé velikonoční motivy. Výrobky si děti buď odnesou domů, nebo je vystavíme na obci. Veškerý materiál na výrobu zajistí obec. Chtěli bychom touto cestou poprosit maminky, aby přinesly nějaké drobné občerstvení, např. koláčky, slané pečivo atd. O pitný režim se postaráme. Děkujeme a zveme nejen děti, rodiče, ale i prarodiče.

Guláš párty

V **sobotu 22. dubna** se uskuteční tradiční Guláš párty. Kdo budete mít zájem soutěžit se svým gulášem, hlase se, prosím, u paní Pelánové. Večerní zábavu zpříjemní skupina Ryan.

Pálení čarodějnic

V **neděli 30. dubna** bude probíhat tradiční pálení čarodějnic na fotbalovém hřišti v režii hasičů SDH Mašovice.

Zájezd do Kroměříže

Chtěli bychom všechny občany pozvat na zájezd do města Kroměříž, který se bude konat **20. května**. Je naplánovaná komentovaná prohlídka města a návštěva místního pivovaru. Hlásit se můžete již nyní u paní Pelánové, která všem ráda zodpoví dotazy ohledně výletu.

/Martina Pelánová – starostka, Rostislav Pfeffer - místostarosta/

Sběr odpadu

V rámci jarního úklidu budou přistaveny kontejnery na velkoobjemový a nebezpečný odpad u Staré hospody ve čtvrtek 13. dubna 2023 od 07.00 do 18.00 hod. a v pátek 14. dubna od 07.00 do 14.00 hod.

Sběr železného odpadu proběhne 15. dubna 2023 v dopoledních hodinách.

/Martina Pelánová - starostka/

Sběr papíru v obci

Žáci ZŠ Mašovice budou vybírat a svázat směs novin a časopisů v úterý dne 25. dubna od 8.00 hod. ráno. Musíme občany upozornit, že letos kartony na rozdíl od minulých let bohužel nejsou vykupovány! Svázané noviny s časopisy buď umístíte před své domy, anebo dovezte do dvora školy do 9.30 hod. Děkujeme za spolupráci.

/Růžena Bětíková - ředitelka školy/

Tradice pivních exkurzí je v Mašovicích silná

Na konci 90. let minulého století založil tradici exkurzí v okolních pivovarech pan hostinský Jaroslav Fukal. Pod jeho vedením jsme navštívili několik pivovarů. Samozřejmě tehdy prosperující pivovar Hostan ve Znojmě, poté jsme zavítali do krajského města a pivovaru Starobrnno. Nechyběl pivovar Černá hora či Bernard v Humpolci.

Když pan Fukal odešel, převzal jsem organizátorskou štafetu, protože tradice pivních exkurzí se ukázala jako stmelující mezigenerační prvek. Navíc vznikaly minipivovary a bylo co v pivní kultuře objevovat. Začala nová éra našich „Pivních exkurzí“. Počet účastníků je od dvanácti do pětadvaceti. Základ tvoří obyvatelé Mašovic, jsou doplňováni přespolními. Navštívili jsme první minipivovar v Česku, což byl Pegas Brno. Naším dalším cílem byl malebný pivovar Dalešice, v jehož kulisách se natáčel kultovní film Postřižiny. Postupně jsme zavítali do pivovaru v Českém Rudolci, pivovaru Tesák na Bítově, zaujal nás i pivovar Wolfgang Hnanice, nechyběl ani Duck Dog v Rajhradu. Krásný byl Panský pivovar Telč. Zatím posledním objektem našeho výjezdu, kam jsme 21. února 2023 zavítali na exkurzi, byl pivovar Zmolský ve Višňovém.

Program exkurze bývá následující: po příjezdu se seznámíme s provozem pivovaru, poslechneme si výklad sládků a následuje prohlídka prostor pivovaru. Zlatým hřebem exkurze je vždy ochutnávka, degustace produkce jednotlivého pivovaru.

Bohužel celá řada stálých účastníků „Pivních zájezdů“ již není mezi námi, ale věřím, že tradice těchto exkurzí bude v Mašovicích i nadále silná a bude přinášet radost občanům Mašovic.

/Zdeněk Svoboda - zastupitel/



Dlouhodobý problém...

Často jsme upozorňováni občany na případ nedovoleného záboru veřejného prostranství v naší obci. Situace se na daném místě vymyká kontrole. Odstavená vozidla ztěžují a znemožňují průjezdnost obcí, činí i volný pohyb osob nebezpečným. Obec se tímto problémem zabývá již delší dobu, avšak vůle k řešení u občana, kterého se to týká, bohužel není. Stejně tak vnímáme problém s neukázněnými řidiči, kteří ignorují silniční značení v obci. Při nedodržování rychlosti a nedovoleném otáčení nákladních vozidel vznikají opravdu velmi nebezpečné situace, zejména pro děti. Chápeme, že se v této souvislosti víří mnoho negativních emocí a stížností přibývá, ale problémy řešíme.

/Martina Pelánová - starostka, Rostislav Pfeffer - místostarosta/

Vydavatel:

Obec Mašovice, Mašovice 52, 669 02 Znojmo, IČ: 00293121, www.masovice.cz

Periodikum je evidováno Ministerstvem kultury pod evidenčním číslem 371300795

Náklad: 210 ks, grafické zpracování: Kateřina Šrámková, www.grafi-ka.cz

Redaktorka: Soňa Foitová, fotografie: Martina Pelánová, korektorka: Růžena Bětíková

Uzávěrka dalšího čísla: 11. 5. 2023 do 12.00 hod.